

ДАБОЧИЙ КЛАСС

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 176 (4375)

СРЕДА

10

СЕНТЯБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

Приветствие тов. И. В. СТАЛИНА

Привет Москве, столице нашей Родины — в день ее 800-летия. Вся страна празднует сегодня этот знаменательный день. Она празднует его не формально, а с чувством любви и уважения ввиду великих заслуг Москвы перед Родиной.

Заслуги Москвы состоят не только в том, что она на протяжении истории нашей Родины трижды освобождала ее от иностранных гнета — от монгольского ига, от польско-литовского нашествия, от французского вторжения. Заслуга Москвы состоит, прежде всего, в том, что она стала основой обединения разрозненной Руси в единое государство с единным правительством, с единным руководством. Ни одна страна в мире не может рассчитывать на сохранение своей независимости, на серьезный хозяйственный и культурный рост, если она не сумела обособиться от феодальной раздробленности и от княжеских неурядиц. Только страна, обединенная в единое централизованное государство, может рассчитывать на возможность серьезного культурно-хозяйственного роста, на возможность утверждения своей независимости. Историческая заслуга Москвы состоит в том, что она была и остается основой и инициатором создания централизованного государства на Руси.

Но этим не исчерпываются заслуги Москвы перед Родиной. После того, как по воле великого Ленина Москва вновь была объявлена столицей нашей Родины, она стала знаменем новой советской эпохи.

Москва является теперь не только вдохновителем строительства новых советских социально-экономических порядков, заменивших господство капитала господством труда и отвергающих эксплуатацию человека человеком. Москва является вместе с тем глашатаем освободительного движения трудового человечества от капиталистического рабства.

Москва является теперь не только вдохновителем строительства новой советской демократии, отвергающей всякое, прямое или косвенное, неравенство граждан, пола, рас, наций и обеспечивающей право на труд и право на равную заработную плату за равный труд. Москва является вместе с тем знаменем борьбы всех трудовых людей в мире, всех угнетенных наций за их освобождение от господства плутократии и империализма. Нет сомнения, что без такой политики Москва не могла бы стать центром организации дружбы народов и братского их сотрудничества в нашем многонациональном государстве.

Москва является теперь не только инициатором строительства нового быта трудящихся столицы, свободного от пищеты и прозябания миллионов неимущих и безработных. Москва является вместе с тем образцом для всех столиц мира в этом отношении. Одной из серьезнейших языковых больших столиц европейских, азиатских и американских стран является название трущоб, где миллионы обиженных трудящихся обречены на прозябанье и медленную, мучительную смерть. Заслуга Москвы состоит в том, что она полностью ликвидировала эти трущобы и дала трудящимся возможность переселиться из подвалов и лачуг в квартиры и дома буржуазии и в новые благоустроенные дома, построенные Советской властью.

Наконец, заслуга Москвы состоит в том, что она является глашатаем борьбы за прочный мир и дружбу между народами, глашатаем борьбы против поджигателей новой войны. Для империалистов война является наиболее доходной статьей. Не удивительно, что агенты империализма стараются так или иначе спровоцировать новую войну. Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира.

Вот за какие заслуги празднуют сегодня наша Родина 800-летие Москвы с такой любовью и уважением к своей столице.

Да здравствует наша могучая, родная, советская, социалистическая Москва!

И. СТАЛИН.

Указ
Президиума Верховного Совета СССР

О награждении города Москвы
орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города, в связи с 800-летием города Москвы, народить МОСКВУ — столицу Союза Советских Социалистических Республик орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. Шверник.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 6 сентября 1947 г.

Московскому городскому Совету депутатов трудящихся, Московскому Комитету ВКП(б). Трудящимся города Москвы.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют и поздравляют трудящихся столицы с 800-летием со дня основания города Москвы.

800-летие Москвы — выдающееся событие в жизни всех народов Советского Союза. Советский народ гордится своей славной столицей, ее герогическим прошлым, ее заслугами в борьбе за победу социализма и укрепление могущества советского государства.

Москва сыграла выдающуюся роль в создании и развитии русского государства. Она являлась собирательницей русских земель, центром национальной жизни русского народа. Всякий раз, когда нашей стране угрожали иностранные захватчики, Москва поднимала русский народ на борьбу за независимость Родины. Москва была организатором борьбы с татаро-монгольскими вторгнутелями, польско-литовскими интервентами, с нашествием Наполеона.

Славные имена доблестных русских патриотов — Дмитрия Донского, Козьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Михаила Кутузова вечно будут жить в благодарной памяти поколений, как неизменно символ великих исторических заслуг Москвы перед Родиной, перед всеми народами нашей страны.

Большую роль сыграла Москва в революционной борьбе народов России против царского самодержавия и буржуазно-имperialистического строя. Баррикадные бои на Пресне в 1905 году, самовызверженная борьба московского пролетариата за власть Советов в октябре 1917 года войдут в историю как замечательные примеры революционной стойкости и мужества.

Большой вклад москвичей в дело нашей победы над фашистской Германией и империалистической Японией. В суровые годы войны против немецко-фашистских и японских захватчиков москвичи проявили геройство и отвагу в борьбе с врагом. Под взаимным великим Ленина, под водительством великого вохдя товарища Сталина трудящиеся Москвы показали себя отважными патриотами советского Отечества, беззаветно преданными своей Родине.

За тридцать лет советской власти наша страна превратилась из отсталой в передовую и могучую социалистическую державу, а вместе со всей страной коренным образом преобразился облик Москвы, превратившейся в могучую неизвестную крепость социализма. Москва дает промышленной продукции значительно больше, чем вся царская Россия в 1913 году. Москва стала крупнейшим центром советского машиностроения. Вновь построенные и реконструированные заводы и фабрики Москвы являются гордостью социалистической индустрии.

Принятый в 1935 году сталинский план реконструкции Москвы явился основой социалистического переустройства всего городского хозяйства столицы. За годы предвоенных пятилеток жилой фонд Москвы увеличился в полтора раза. Многие сотни благоустроенных многоэтажных домов возведены на центральных магистралях и на окраинах города. Построен перво-

классный метрополитен, сооружен канал Москва — Волга, превративший столицу в порт трех морей и коренным образом решивший проблему водоснабжения Москвы. Завершено строительство газопровода Саратов — Москва. Столица украсилась многочисленными парками и садами. За короткий срок построено около четырехсот больших школьных зданий и много больниц. Москва обогатилась широкой сетью новых клубов, библиотек, научных институтов, стала городом высших учебных заведений, крупнейшим центром передовой советской науки и культуры.

Трудящиеся столицы, партийные и непартийные большевики Москвы всегда были верны оюзом Центрального Комитета партии и советского правительства.

На фронте и в тылу, в боях и в труде москвичи служили примером самоотверженности и отваги, образцом мужества, стойкости, достойного выполнения своего патриотического долга, беззаветной преданности социалистической Родине.

Эту самоотверженность и советский патриотизм трудящиеся Москвы вновь демонстрируют в мирном труде, в борьбе за выполнение и первое выполнение плана послевоенной пятилетки. Московская промышленность досрочно выполнила план первого года пятилетки, систематически первые выполняет месячные планы второго ее года. Из среды трудящихся Москвы выдвинулись многие тысячи передовых борцов за новую пятилетку — герои и героини труда.

Успешно превращается в жизнь пятилетний план восстановления и развития городского хозяйства столицы. Осуществление этого плана делает Москву еще более благоустроенным и цветущим городом.

Социалистическая Москва — детище советского строя олицетворяет дружбу народов СССР, сплотившихся в неутихающий братский Союз Советских Социалистических Республик. Москва — столица многонационального советского государства, дорога к близким всем советским людям, как воплощение неиссякаемой жизненной силы советского общественного строя, творческой инициативы советских людей, как символ могущества нашей социалистической Родины.

Москва является центром новой, социалистической культуры, хранительницей и продолжательницей достижений многовековой культуры народов Советского Союза.

В глазах всего прогрессивного человечества Москва является носительницей передовых демократических идей нашей эпохи, выражаяющих сокровенные чаяния угнетенных народов мира.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что рабочие, служащие, интеллигенты, все трудящиеся столицы будут самоотверженно трудиться над выполнением планов развития промышленности города, над осуществлением сталинского плана реконструкции столицы, над дальнейшим развитием советской передовой науки, культуры, будут и вперед ити в первых рядах борцов за полную победу коммунизма в нашей стране.

Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической Партии
(большевиков).

Вся страна отмечала юбилей орденоносной Москвы

Празднование в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД. Большой народный праздник — юбилей Москвы состоялся сегодня на Кировских островах в Центральном парке культуры и отдыха. Елагин дворец, аллеи, мосты, павильоны были украшены огромными панно, запечатлевшими стены и башни Кремля. 800-летию Москвы посвящены лекции, литературно-музыкальные концерты, происходившие в театрах и на эстрадах. До позднего вечера продолжались массовые народные гуляния.

В КИЕВЕ

В Киеве состоялись большие народные гуляния, посвященные 800-летию Москвы. В излюбленных местах отдыха трудящихся выступали артисты, играли оркестры.

В 9 часов вечера небо над Киевом озарилось сиянием разноцветных ракет и прожекторов. Грянули 20 артиллерийских залпов. Столица Украины торжественно салютовала в честь 800-летия Москвы.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ

СВЕРДЛОВСК. По почину первого Каменского района колхозники Свердловской области организуют в честь юбилея Москвы красные обозы с хлебом. Инициаторы этого дела — каменцы ежедневно сдают государству не менее 6 тысяч центнеров хлеба. Колхозники Синячинского района привезли вчера на государственные склады 8 тыс. центнеров хлеба. В Малыжинском районе члены сельхозартели "Четыридцать Октября" привезли на элеватор тысячу пудов. Обоз сопровождали знатные люди села во главе с председателем колхоза Серебряковым. Туринские железнодорожники и работники

элеватора отправили в Свердловск первый красный эшелон с хлебом. Вагоны украсены плакатами с надписями: "Примакин, Родина, обильный урожай от туринских колхозников в честь 800-летия Москвы".

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Колхозники сельскохозяйственной артели "Вторая пятилетка", Орловского района, выполнили годовой план сдачи хлеба государству, единодушно решили сдать государству сверх плана 2.000 пудов зерна. Красные обозы с хлебом в честь 800-летия Москвы отправлены на элеватор.

Завод "Калибр" выполнил 10-месячный план

Коллектив завода "Калибр" в сен-тибре досрочно завершил 10-месячную программу. 630 стахановцев выполнили годовые нормы.

(ТАСС).



Москва. Площадь Восстания (быв. Куринская). В 1905 и 1917 годах на этой площади проходили бои революционных рабочих с царскими войсками.

Фото В. Соболева.

Пресс-лишье ТАСС.

Партийная жизнь

Выполнить взятые обязательства

Состоялся очередной пленум горкома ВКП(б). На пленуме с докладами «О ходе выполнения взятых обязательств к 30 годовщине Октября» выступили секретарь парткома завода имени Киркиж т. Чучалов и секретарь парторганизации фабрики имени Абельмана тов. Самойлов.

Коллективы завода имени Киркиж и фабрики им. Абельмана по почину ленинградцев включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Все рабочие основных профессий взяли индивидуальные или бригадные обязательства.

На заводе имени Киркиж 278 человек заключили годовую норму. Бригады Тутушкина, Гагаренкова, Курочкина, Сударкина успешно справились с выполнением годового плана.

Коммунисты фабрики также занимают авангардную роль на производстве. Их производительность на 20 процентов выше производительности остальных рабочих. Коммунисты тт. Мартынова, Желобанова, выполнили 11-месячный план. Но вместе с тем предприятиям можно использовать все средства, какими они располагают. Не проверяется ход выполнения обязательств. На заводе имени Киркиж до сих пор не разработан общий заводской план.

Парторганизации завода и фабрики не используют право контроля над хозяйственной деятельностью, слабо изучают состояние производства, мирятся с низкой организацией производства, не поднимают вопросы четкого планирования.

Все это привело к тому, что и завод имени Киркиж, и фабрика имени Абельмана за 8 месяцев не выполнили производственный план.

Выступая в прениях, т. Лазарев остановился на вопросах внедрения в производство глубокого сверления и протягивания.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 сентября с. г. в 18 часов в помещении школы № 2 (улица Свердлова) созывается 48-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: о работе лечебных и детских учреждений за 8 месяцев 1947 года и их готовность к зиме.

Явка для депутатов городского Совета обязательна, с освобождением от работы работающих в вечерних сменах.

Приглашается партийно-советский актив.

Очередные занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма начинаются:

На 2 курсе с 17 сентября с 8 часов утра в лекционном зале клуба Металлистов,

на 1 курсе (первый поток) с 17 сентября с 7 часов вечера в помещении железнодорожного техникума,

на 2 потоке (учителя) с 16 сентября с 7 часами вечера в помещении школы № 2.

О дне занятий со слушателями нового набора будет обявлено особо.

7 сентября на предприятиях города

Торжественно и радостно отметил 800-летие Москвы коллектива Экскаваторного завода. В обеденные перерывы для рабочих секретариаты партийных организаций цехов были сделаны доклады о столице Советского государства, о ее роли в развитии экономической и культурной жизни нашей страны. Во дворе завода играл духовой оркестр.

Юбилей столицы передовые стахановцы завода отметили ударным трудом. Токарь Балашов, строгальщица Князева за 7 сентября дали по три нормы в смену, токарь Безлихотов и долгожник Поляков — по две с половиной нормы.

А. Амбаров.

В цехах завода имени Киркижа прошли лекции и беседы о 800-летии Москвы.

7-го сентября в клубе Металлистов состоялся вечер рабочих

В КОЛХОЗАХ КРУТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

В день 800-летия Москвы во всех колхозах Крутовского сельсовета учителями тт. Ульяновой, Райковой и Шубиной были проведены беседы, посвященные 800-летию нашей родной столицы. Колхозники выразили самые теплые чувства и воспоминания о родной Москве.

Праздник был ознаменован новым трудовым подъемом. На завершение уборки и господствок вышли все — старые и малые. 12 школьников с учительницей Шубиной убрали маюху. За несколько часов было срезано табака с площади 2 гектара. Учителяница Назарова вместе с учащимися собрала в колхозе «Коминтерн» 10 мешков колосьев ячменя.

В колхозе «Красный восход» проводили массовый обмолот яро-

венных и служащих завода, посвященный празднованию славной годовщины столицы нашей Родины.

В. Т.

По инициативе комитета комсомола во всех цехах и отелях Станкостроительного завода были проведены беседы о 800-летии Москвы.

Беседы проводила заместитель секретаря комитета комсомола завода тов. Ульянова.

С. Уткин.

6 сентября в клубе имени Ногина состоялось торжественное собрание рабочих и служащих фабрики имени Абельмана, посвященное 800-летию Москвы. С лекцией выступила лектор ГК ВКП(б) тов. Юкина.

По окончании участниками художественной самодеятельности клуба был дан большой праздничный концерт.

Закончили вытиранье семянников клевера

Колхоз «Красный пахарь», Осиевского сельсовета, в день 800-летия Москвы полностью закончил уборку яровых культур. Одновременно завершил вытиранье семянников клевера с площа-ди 5 гектаров. Урожай клеверных семян достигает одного центнера с гектара.

К. М.

Годовой план добычи торфа перевыполнен

Коллективы торфопредприятий «Стrelka» и «Погост» перевыполнили годовой план добычи торфа на одну тысячу тонн. Коллектив торфопредприятия «Стrelka» дал сверх плана 700 тонн торфа и «Погост» — 300 тонн.

Больше внимания жилищному строительству

Меньше двух месяцев осталось до праздника 30-й годовщины Октября. Почетная задача стоит перед строительными рабочими предприятий нашего города — ознаменовать Великий праздник выполнением годового плана по жилищному строительству.

Строители должны дать в нынешнем году свыше семи тысяч квадратных метров жилойплощади. Новых благоустроенных домов ждут от строителей более тысячи рабочих и служащих городских предприятий.

Однако жилищное строительство идет чрезвычайно медленно. На первое сентября введено в эксплуатацию, но относительно к годовому плану, только 18 процентов жилплощади. На всех предприятиях: имени Киркижа, Экскаваторном, Станкостроительном заводах и на фабрике имени Абельмана жилищное строительство недовушкисто отстает, хотя имеются все возможности к тому, чтобы эта работа шла в должном темпе. Многие руководители объясняют отставание в строительстве пехваткой рабочей силы. В этом существенную помощь могли бы оказать будущие жильцы новых домов, но они руководителями предприятий почти не привлекаются на строительство.

Партийные и профсоюзные организации обязаны взять жилищное строительство под постоянный контроль. Сентябрь и октябрь надо сделать ударными месяцами жилищного строительства.

С. Вихрен, председатель горплана.

Ж

После наших выступлений

Наша газета несколько раз писала о неудовлетворительной работе торга.

На днях бывший горком ВКП(б), обсуждая вопрос о работе торга, постановило: за необеспечение руководства торгом, невыполнение ранее вынесенных решений и указаний, непринятие решительных мер к распитиям социалистической собственности, за систематическую пиянку и развал работы директора торга Дубкова с работы снять.

Ответ. редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ